



Делегация монашествующих Московского Патриархата встретилась с Предстоятелем Коптской Церкви



Служба коммуникации ОВЦС, 15.11.2024. 14 ноября делегация монашествующих Русской Православной Церкви во главе с Патриаршим экзархом Африки митрополитом Зарайским Константином посетила резиденцию Патриархов Коптских в Аббасии (Каир, Египет) где встретилась со Святейшим Патриархом Коптским Тавадром II.

Со стороны Русской Православной Церкви во встрече также участвовали: епископ Краснослободский и Темниковский Климент; викарий Патриаршего экзархата Африки епископ Луховицкий Евфимий; секретарь Отдела внешних церковных связей по межхристианским отношениям, секретарь Комиссии по диалогу между Русской Православной Церковью и Коптской Церковью иеромонах Стефан (Игумнов); проректор по учебной работе Московской духовной академии иерей Павел Лизгунов; настоятель монастыря «Крестовая пустынь» (Сочинская епархия) игумен Лев (Грызун); наместник Михаило-Архангельского монастыря в селе Козиха (Новосибирская епархия) игумен Николай (Трачев); заведующий кафедрой богословия Московской духовной академии игумен Адриан (Пашин); настоятельница Троице-Георгиевского женского монастыря в Сочи игуменья Дросида (Сорокопуд); клирик Абаканской епархии

протоиерей Александр Фоминых; старший преподаватель кафедры богословия Московской духовной академии иерей Дмитрий Артёмкин; сотрудник ОБЦС иеромонах Марк (Ахматханов); сотрудницы Московской Патриархии монахиня Силуана (Чугункина) и монахиня Антония (Потапова); представители монашества Краснослободской епархии инокиня Платонида (Вейцель) и инокиня Серафима (Стонис); личный секретарь митрополита Зарайского Константина тец Владислав Дендюк; иподиакон В. Старков.

Со стороны Коптской Церкви на встрече присутствовали: сопредседатель Комиссии по диалогу между Русской Православной Церковью и Коптской Церковью митрополит Лос-Анджелесский Серапион; председатель Патриаршей комиссии по делам монастырей и монашества митрополит Даниил; настоятель монастырей святого Фомы и святого мученика Виктора в Хататбе епископ Севериус; vicарий Лос-Анджелесской митрополии, ректор Коптской духовной академии имени святителей Кирилла и Афанасия Александрийских в США епископ Кирилл; руководитель Личного секретариата Коптского Патриарха иеромонах Кирилл Анба Бишой; представитель Коптской Церкви в России иеромонах Дауд эль-Антони; советник Святейшего Патриарха Тавадроса А. Милад; руководитель Патриаршего отдела по реализации церковных проектов Б. Солиман; генеральный секретарь Института коптских исследований И. Агбан.

Предстоятель Коптской Церкви сердечно приветствовал делегацию Московского Патриархата: «Дорогие владыки, отцы, братья и сестры, добро пожаловать в Египет! Наша земля пребывает под сильным Божественным предстательством еще с ветхозаветных времен. В Новом Завете она была освящена самим Святым Семейством, святыми апостолами, сонмом мучеников, пустынников и праведников, явивших собой истинные *соль земли и свет мира* (Мф. 5. 13–14). Особо хранима Богом и Русская земля – Святая Русь. Каждая встреча и возможность общения с представителями Русской Православной Церкви – нашей Церкви-сестры – великая радость для моего сердца. Каждая такая встреча – дарованное нам благословение свыше».

Святейший Патриарх Тавадрос II с теплом вспомнил свои посещения России в **2014** и **2017** годах и состоявшиеся **встречи** со Святейшим Патриархом Московским и всея Руси Кириллом. «Прошу Вас передать неизменно самые добрые приветствия и сердечные пожелания моему возлюбленному Собрату – Святейшему Патриарху Московскому и всея Руси Кириллу, – сказал он. – Поистине дороги то личное внимание и та любовь, которые Предстоятель Русской Православной Церкви проявляет ко мне и в моем лице – ко всему коптскому народу, христианскому народу Египта. Эту любовь чувствуют наши верующие во всем мире, но особенно те, кто проживает в России. Знаю, как тяжел крест Патриарха всея Руси, в особенности в эти многотрудные времена испытаний и для вашей Родины, и для всего человечества. Мои сугубые молитвы – с Его Святейшеством и всей полнотой Русской Православной Церкви, с богохранимой Россией и ее великим народом».

«Коптская Церковь старается вносить посильную лепту в созидательные инициативы, способствующие примирению и диалогу, в том числе близких для нас традиционных христианских общин. Благодарю Бога за дарованную возможность провести на Египетской земле в сентябре этого года **Совещание Поместных Православных и Древних Восточных Церквей**. Рад активному и плодотворному участию делегации Русской Православной Церкви в этом Совещании. Оно по праву может быть названо историческим событием – подобных встреч не было в течение более 30 лет. Эта же встреча, прошедшая за круглым столом, была весьма продуктивной», – также отметил Его Святейшество.

Святейший Патриарх Тавадрос особо отметил тот факт, что одновременно с визитом делегации Московского Патриархата в Египте проходят третий раунд богословских консультаций между Русской Православной Церковью и Коптской Церковью, а также пятое заседание Двусторонней комиссии по диалогу.

Его Святейшество подчеркнул важность инициатив, реализуемых в рамках Комиссии, констатировав успешность и результативность ее работы: «Высоко ценю труды Комиссии по диалогу между нашими Церквями. С Божией помощью, в следующем году она отметит 10-летие. Само время убедительно доказало, сколь важным и правильным было решение о ее учреждении. Наши Церкви осуществляют многообразное взаимообогащающее сотрудничество. Несомненно, что в основе всех этих совместных начинаний лежит братская любовь, которую разделяют миллионы наших верующих. Особо значимо общение наших монашествующих, ибо они молятся за весь мир, за всех людей как один народ Божий. Верю, что по великой милости Своей Господь благословит народ Свой миром (Пс. 28. 11)».

В ответном слове от лица делегации митрополит Зарайский Константин передал Святейшему Патриарху Тавадросу II приветствия и благопожелания Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла и выразил благодарность за радушие и гостеприимство, неизменно оказываемые посещающим Египет представителям Русской Православной Церкви.

Митрополит Константин отметил, что для него имеет большое значение прибыть на Египетскую землю в качестве Патриаршего экзарха Африки. Владыка констатировал наличие большого потенциала для дальнейшего укрепления дружественных и доверительных отношений между Русской Православной Церковью и Коптской Церковью: «Столетиями между нашими Церквями существуют братские отношения. В последнее десятилетие они вышли на особо высокий и доверительный уровень, в определяющей степени благодаря личной роли Вашего Святейшества и Предстоятеля нашей Церкви Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла. Всецело разделяем данную Вашим Святейшеством высокую оценку деятельности Комиссии по диалогу

между Русской Православной Церковью и Коптской Церковью и Ваше убеждение относительно особой важности взаимных визитов монашествующих, обмена опытом иноческого делания. Будем продолжать этот бесценный проект и с любовью принимать в России ответные коптские делегации».

Патриарший экзарх Африки поблагодарил Святейшего Патриарха Тавадроса за содействие Коптской Церкви в окормлении проживающих в Египте русскоязычных православных верующих. Митрополит Константин также выразил признательность за твердую позицию, выражаемую Коптской Церковью в поддержку православных христиан на Украине.

В ходе продолжительного общения состоялось обсуждение ряда иных вопросов, представляющих взаимный интерес.

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/92502/>